



迎宾路小学四年级学生李思远——

“编程带给我满满的成就感”

本报记者 时志敏



“我收获了教育部白名单赛事中两个国家级比赛的二等奖。”提起今年暑假参加的全国青少年信息素养大赛总决赛和NOC全国中小学信息技术创新与实践大赛，迎宾路小学4年级10班学生李思远很自豪。

一本翻翻书启蒙

李思远是5岁时开始接触编程小游戏的。有一天，他看妈妈买的翻翻书《揭秘计算机》，发现里面的内容很吸引人，于是跟妈妈说自己想学编程。

“什么是编程？怎样给计算机下达指令……”李思远特别好奇。于是，妈妈在网上给他报名体验了几节编程课，他觉得挺有趣。上一年级后，他的编程课从线上改为了线下。

李思远一开始学习的是图形化编程。他印象最深的是老师教他们克隆已经添加进电脑里的指定角色并编写一事。

“被克隆的叫本体，克隆体会继承本体所有的信息，比如位置、大小、方向等。”他回忆说，老师一边讲解，一边在电脑上示范。之后，老师隐藏了那个程序，让他们自己编写程序克隆电脑里已经存在的“猴子”5只，并编号。

“我回忆了一遍老师讲解的内容，之后导入‘猴子’，运行程序‘克隆自己’，并把克隆体的颜色、大小设定为随机。接下来，我建了一个变量，初始值设为1，让第一个克隆体说——当作为克隆体启动时，这个变量增加1，并将参数设为5，点击‘重复执行’。”李思远告诉记者，等完成后给老师看，得到老师那句“挺好”的认可时，他特别兴奋。

暑假收获两个奖

今年暑假，李思远可谓收获颇丰，荣



喜爱编程的李思远

获全国青少年信息素养大赛总决赛图形化编程挑战赛二等奖、NOC全国中小学信息技术创新与实践大赛创客智慧编程二等奖。

提起NOC全国中小学信息技术创新与实践大赛，李思远说，海选赛时，他顺利过关，成功晋级。不过，参加完复赛，他觉得有点“没戏了，无缘全国赛了”，因为当时他好多程序都没有完成。后来得知自己晋级了，他特别惊喜。

“比赛是在线上进行的，要求围绕保护动物的主题创作一个编程。我利用之前编写的一个词语接龙的程序，将分数变量的名字变为动物能量值……”李思远最终在NOC全国中小学信息技术创新与实践大赛决赛中荣获创客智慧编程小学低年级组二等奖。

谈到8月份赴浙江桐乡乌镇参加的全国青少年信息素养大赛总决赛，李思远也是激动不已。“这次是6道编程实操题，我完成了5道，其中有一道题是改画笔的颜色，我一直改不了。”他分析说，可能他将画笔的颜色设为固定值了。最终，他在这次大赛中荣获图形化编程挑战赛小学组二等奖。

李思远动情地说：“全国青少年信息素养大赛总决赛中，近万名中小选手同台竞技，能从这么多选手中胜出，我很自豪。”

期盼创造出自己的小游戏

现在，李思远已经完成全部图形化编程的课程，又开始学习新的编程语言——Python。

“编程需要耐心和细心，一个字母打错或字母的大小写没区分，电脑就会报错。”李思远告诉记者，有一次，他编程绘一个三角形，把应该大写的字母弄成了小写字母，电脑运行时报了错。老师检查了一遍他编写的程序，发现了问题。等他将该大写的字母改过来，再一运行那个程序，就成功画出了三角形。

“在学习编程的过程中，需要理解各种指令和程序的执行顺序，我体会到了学无止境；在一场比赛中，我明白了‘山外有山，人外有人’。这些都是我学习的动力。”他直言，他的逻辑思维能力和解决问题的能力都有了很大提升。

李思远期盼能通过编程创造出自己的小游戏，能够在更大的舞台上展示自己。

扫码看视频
新闻料更多



扫描二维码，听听喜爱编程的李思远的心声吧。

小记者在行动

运河区实验小学小记者 走进河北银行沧州分行



详见10版

迎宾路小学小记者 参观“军博”



详见11版

兴业路小学小记者 走进大运河非遗展馆



详见12版

迎宾路第二小学小记者 学习交通规则



详见13版

十中小记者 走进公交公司



详见14版

广州路小学

举办首届校园“友善节”



段林林 摄

本报讯（通讯员 陈靖宇 记者 时志敏）12月12日，在雄壮的国歌声中，广州路

小学首届“友善节”按下启动键。为让学生们深刻理解友善的意义，广州路小学进行了节俭的征集，最后7名“小设计师”脱颖而出。

握手、拥抱、互赠友善卡……活动中，广州路小学的学生们以多种形式表达友善之情、传递友善之意（上图），和同学们握手，和老师们深情相拥，整个操场上飘扬着满满的“爱”。

4年级1班的学生们表演的三句半《社会主义核心价值观》，让大家深刻感受到了友善的魅力；在体验课《友善的你最美》中，老师们采用理论讲解、小组讨论、视频播放、课堂分享的方式，启迪学生们思考友善……

友善是社会主义核心价值观的重要组成部分，广州路小学全体师生齐背社会主义核心价值观，希望学生们在成长过程中养成良好的行为规范，既要做中华传统美德的传承者，也要做社会主义核心价值观的小小践行者。

生活因为友善而和谐，与己为善，世界因为有爱才温暖。广州路小学将每年12月12日定为校园“友善节”，也是告诉学生们要友爱、有爱，更要爱。